

[心系寻常百姓 可读可用可亲]

破五逢立春 闹春过足瘾



“破五”恰逢早立春，家家户户迎“财神”。昨天是正月初五，也是春节黄金周的第5天，随着走亲访友的热潮渐渐退去，出门近郊游的市民开始增多。各个景区推出的各种民俗和观光活动让市民过足了年“瘾”。

记者 胡龙召 张柯 徐佳伟 摄

今明雨水到 气温仍较低

□记者 陈胜男

本报讯 昨天立春，伴随强冷空气南下的持续影响，甬城气温已回归本该属于这个季节的寒冷。市气象台预计，今明我市气温稍有回升，但伴有雨水天气，市民返程、出行需注意安全。

昨天市区最高气温6.7℃，最低气温4.7℃，而农历新年头两天的最高气温均徘徊在25℃上下，最低气温也有13℃左右，那两天的历史同日最高气温纪录不

断被刷新。但冬日的暖气团无论如何敌不过冷空气的轮番攻势。前天早晨强冷空气抵达宁波，带来8℃—10℃的过程降温，沿海海面出现7—9级东北大风，市气象台当天下午还发布了这个冬季以来的第一个寒潮蓝色预警信号。

据市气象台预报，今天我市多云局部地区有小雨，明天阴有雨。今天北到东北风4级，夜里到明天偏东风3级。市区今天最高气温10℃，最低气温4℃；明天8℃—12℃。

中国古代将立春的十五天分为三候：“一候东风解冻，二候蛰虫始振，三候鱼陟负冰”，说的是东风送暖，大地开始解冻。立春五日后，蛰居的虫类慢慢在洞中苏醒，再过五日，鱼开始到水面上游动，但此时水面上还有碎冰片，如同被鱼负着一般浮在水面。虽说昨日6时03分开始进入立春，但目前宁波仍处于气象意义上的冬季，我们差不多还要等上将近2个月的时间才能迎来连续5天日平均气温高于10℃的春季，常年宁波进入气象意义上的春季是在3月26日。

今天

4℃—10℃

多云局部小雨 北到东北风3—4级



明天

8℃—12℃

阴有雨 偏东风3级



返程高峰遇雨雪天气 出行事宜请合理安排

中央气象台于昨日发布暴雪蓝色预警，预计未来三天，中东部地区自西向东将出现大范围雨雪天气。由于春节长假进入后期，短途旅游高位运行，长途游客开始返程，国家旅游局提醒广大游客合理安排返程事宜。

4日，铁路和高速公路迎来首轮返程高峰。国家旅游局发出提示说，春节返程高峰出现，各地交通压力增大。广大游客要增强安全意识，关注天气变化，合理安排返程，平安回家。

中央气象台预计，4日20时至5日20时，陕西中部和南部的部分地区、山西南部、河南大部、山东西南部、安徽北部、江苏西北部等地有大雪，其中河南西北部和东部、安徽北部等地的部分地区有暴雪（10至15毫米）；上述地

区积雪深度将有5至15厘米，部分地区将出现道路结冰。西南地区东部、江汉南部、江淮南部、江南、华南东部及台湾等地有小到中雨。

气象专家提醒，此轮中东部地区的大范围雨雪天气过程恰逢春运返程客流高峰期，雨雪天气和道路结冰对公路交通和民航等都将带来不利影响，公众在出行时需提前关注气象和交通信息，合理安排行程。

春节长假进入后期，各地迎来新一轮大范围降温。记者从公安部获悉，为保春运返程高峰安全顺畅，公安部于昨日部署全国公安机关加强恶劣天气返程高峰交通管理工作，严控酒后驾驶等违法行为。

综合新华社

114情人节献礼
即日起至二月底，拨打114预订鲜花，可获赠电信充值卡，赶快行动吧！

中国电信 淘询114

陆龙海产 年货

海产家族 悅季·海鲜

陆龙海产年货卡 热卖中

总部旗舰店：宁波市老外滩（人民路65号）87356565

责编 吕荣
美编 严勇杰
校对 马丽芬